略阳县推动外资外贸促稳提质政策措施

（征求意见稿）

为贯彻落实党的二十大精神和党中央、国务院关于稳外资的决策部署及中央、省、市关于推动外贸稳规模、优结构的部署要求，扎实做好外资外贸稳存量、扩增量、提质量工作，推动全县开放型经济高质量发展，现制定如下措施。

一、严格实施外资准入负面清单。严格执行并遵守国家外商投资准入负面清单、《中华人民共和国外商投资法》及实施条例要求，加大外资企业准入审查力度，按照内外资一致的原则实施管理。

二、培育设立外资企业。围绕我县三大产业集群和七大产业链建设，引导外资外企参与建链、延链、强链、补链，全面提高县域经济外向度。对在我县新注册设立的外商直接投资企业(不含住宅房地产业、金融业及类金融业)，执行全程“帮代办”制度，做好全流程跟踪服务保障工作。

三、鼓励外商直接投资。持续深化对外开放，营造公平竞争环境，统筹县发改局、经贸局、市场监管局、行政审批局、税务局、经促中心等部门力量，建立外资工作专班，通过信息共享、业务协同，着力提高外商直接投资自由化、便利化水平。对在我县注册设立外商直接投资企业(不含住宅房地产业、金融业及类金融业)，一年内实际到位外资（FDI）达一定规模的，予以奖励。

四、扩大利用外资规模。挖掘存量外资企业海外资源，实现以商招商、以外引外、老朋友新合作。强化外企外商“一对一”服务，引导存量外资企业以新增、补增或转增注册资本金，股东收益留存，未分配股东利润再投资等形式扩大投资规模。对存量企业当年实际利用外资达一定规模的，予以奖励。

五、拓宽利用外资渠道。引导外资企业采取补偿贸易、加工装配、国际租赁等方式利用外资，重点支持内外资企业开展境外融资，提高我县企业利用国内国外两个市场、两种资源的能力。对注册地在我县的内外资企业获取境外商业银行一年期以上商业贷款或以发行债券等其他金融手段引进外资达一定规模的，予以贴息或补助。

六、提升利用外资质量。支持企业创新发展，加快利用外资和先进技术改造传统产业的步伐，着力提升高新技术产业利用外资水平。鼓励外资投向绿色食药、现代材料、文旅康养、生物医药、节能环保等领域，提高外资制造业占比。积极探索与汉中经济技术开发区、汉中航空经济技术开发区等地开展飞地经济模式合作，对于共同引进的外资项目、企业，允许共享实际利用外资成果，提升我县利用外资工作成效。

七、支持开展投促活动。加大举办和参加涉外投促活动，支持各镇街、产业链牵头部门及其他重点行业部门结合我县优势资源禀赋和产业基础，积极自办外资专题投促活动，推动外资项目宣传推介和签约落地。依托“丝博会”“陕粤港澳”“厦洽会”“进博会”等活动平台开展专业化、小规模、高效率外资专题分队招商活动，主动对接参会外国经贸团和境外参展企业，推出特色经贸考察路线和投资促进活动，进一步扩大溢出效应，推动高质量外资项目落地。

八、强化项目要素保障。积极建立《鼓励外商投资产业目录》，加强外资项目前期、在建、投产等环节配套保障服务，落实落细税收、土地、物流等中央、省市有关政策，实行专班推进、全面宣传指导、全程协助解决，打通政策落地通道。继续实行重点外资企业、项目“一企一策”，推动政企常态化交流，积极开展政策解读、信息发布、调查研究等活动，帮助协调解决外资企业困难问题，稳定长期投资经营信心。

九、支持企业稳存量扩增量。定期走访调研，宣传惠企政策，强化要素保障，对重点外贸企业“一对一”做好服务，及时帮助企业解决通关、退税、结汇、融资、物流、用工等问题，持续扩大外贸业务，对提质增效明显的企业给予支持。

十、培育引进新的市场主体。支持外贸综合服务企业发展,对新备案首次实现自营进出口及为外贸发展作出贡献的企业给予支持。积极探索跨境电商新模式,深化与阿里巴巴等电商平台合作。积极承接沿海加工贸易产业转移，引进外向型生产加工企业和物流供应链企业。对招引的重点企业，采取“一事一议”方式给予支持。

十一、支持特色农产品扩大出口。支持企业开展农产品出口基地备案、申请GAP认证，推动天麻、黄精、植物提取物、食用菌、饮料、调味料等特色农产品出口。支持企业开展粮食、肉类、水果、水生动物等农产品进口。

十二、支持企业开拓国际市场。支持企业参加境内外各类展览展销活动，积极参加广交会、进博会、加博会、服贸会、高交会、“一带一路”陕西特色商品展等境内外重点展会，同时鼓励企业到境外开展经贸对接洽谈活动，多渠道拓展出口订单。对企业参加省级境外重点贸易促进活动和境外重点展会的展位费、公共搭建费、展品运输费、推介活动费、境外差旅费等给予分档补助。

十三、扩大优质产品进口。指导符合国家和陕西省《鼓励进口技术和产品目录》条件的企业用好进口贴息政策，加大机电设备、冶金矿产、矿石矿砂和优质消费品进口。对进博会签约纳统的采购项目给予奖补。

十四、加快发展外贸新业态。加快跨境电商等新业态发展，培育引进外贸综合服务企业。大力支持本地电商企业开展跨境贸易，推动内贸主体、电商企业、外贸出口等业态融合发展，打造“跨境电商+”外贸产业，促进跨境电商从“外贸新业态”转变为“外贸新常态”。提升寄递服务质量，促进邮政快递服务与跨境电商协同发展。
十五、加大进出口信贷支持。深化政银企合作，用好陕西省中小外贸企业贷款风险补偿金等机制，鼓励各类在略金融机构加大进出口信贷支持，进一步创新金融产品、优化服务流程，为外贸企业提供高效快捷的金融服务。鼓励外贸企业通过“秦贸贷”等平台办理信用贷款，盘活用好资金，缓解融资困难。

十六、优化出口退税服务。进一步便利出口退税办理，确保国家出口退税支持措施落地见效。及时完成管理类别评定，方便纳税信用修复企业重新评定管理类别。拓展出口退（免）税提醒服务，加强对企业办理出口退税业务的申报辅导和跟踪服务。推广出口退（免）税事项“非接触”办理、退税证明电子化开具使用，实现加快退税进度与防控退税风险两不误，将退税业务平均办理时间压缩至6个工作日内。


